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Τιμωρούν τους φτωχούς, ΑΜΕΑ, πολύτεκνους και μακροχρόνια ανέργους όταν δεν βρουν

τα απαραίτητα χρήματα να πάνε διακοπές με τον κοινωνικό τουρισμό ενώ πολλά

εκατομμύρια ευρώ παραμένουν αδιάθετα κάθε χρονιά  από τις μη ενεργοποιούμενες

επιταγές – αναλυτικά στοιχεία-

Η έρευνα  του  Ινστιτούτου  Ερευνας  Λιανεμπορίου  Καταναλωτικών  Αγαθών  (ΙΕΛΚΑ)  με

αντικείμενο  τις  νέες  καταναλωτικές  συνήθειες  των  νοικοκυριών  στην  Ελλάδα,  συνεπεία  των

ανατιμήσεων καταδεικνύει την μεγάλη οικονομική δυσχέρεια που βιώνουν εκατομμύρια πολιτών

αφού ένας στους δύο δεν θα πάει διακοπές, έξι στους 10 καταναλωτές δηλώνουν ότι οι δαπάνες

τους φέτος θα είναι μειωμένες σε σχέση με πέρυσι, ενώ 4 στους 10 ότι θα είναι μειωμένες άνω του

50%.

Η  Δ.ΥΠ.Α.  διαχειρίζεται  τις  εισφορές  εκατομμυρίων  πολιτών  οι  οποίες  θα  πρέπει  να

διατίθενται στο σύνολό τους για τον σκοπό της παρακράτησής τους, μέσω των υλοποιούμενων

προγραμμάτων (ανταποδοτικότητα). 

Όλα αυτά ακούγονται πολύ καλά σαν θεωρία, αλλά στην πράξη η Δ.ΥΠ.Α. κάθε άλλο παρά

τα εφαρμόζει. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα δήλωσε ο ίδιος ο Διοικητής Δ.ΥΠ.Α σε συνέντευξη

που έδωσε,  για το 2019 ενεργοποιήθηκαν μόλις 72.000 επιταγές από το σύνολο των 140.000 που

χορηγήθηκαν, συνολικού προϋπολογισμού 10.000.000€. Δηλαδή μόνο από εκείνη την χρονιά οι

μισές επιταγές δεν ενεργοποιήθηκαν με περίπου τα μισά κονδύλια, των πέντε εκατομμυρίων να

παραμένουν  ΑΔΙΆΘΕΤΑ  στη  Δ.ΥΠ.Α.  Αλλά  και  για  το  2022-23  ο  αριθμός  επιταγών  που

ενεργοποιήθηκαν και πάλι υπολείπεται σημαντικά αφού ενεργοποιήθηκαν μόνο 244.452 από τις

300.000 και προϋπολογισμου 35 εκ. Ευρώ. Δηλαδή, μόνο από το πρόγραμμα 2022-2023,  55.548

επιταγές δεν ενεργοποιήθηκαν με τα αντίστοιχα ποσά να παραμένουν αδιάθετα στη Δ.ΥΠ.Α.

Και  δεν  φτάνει  που  αρνούνται  να  επαναδιαθέσουν  όσες  επιταγές  δεν  ενεργοποιούνται,

έχουν  υιοθετήσει  μια  ιδιαίτερα  ανάλγητη  τιμωρητική  διάταξη  για  όσους  δικαιούχους  δεν

ενεργοποιούν τις επιταγές που λαμβάνουν αφού τους αποκλείουν για δύο χρόνια από την εκ νέου
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συμμετοχή τους  στο  πρόγραμμα.  Αναρωτιόμαστε  με  τι  σκεπτικό  το  κάνουν  αυτό,  αφού  στους

δικαιούχους  συμπεριλαμβάνονται  κυρίως  εργαζόμενοι  με  χαμηλά  εισοδήματα,  πολύτεκνοι,

τρίτεκνοι,  ΑΜΕΑ  και  μακροχρόνια  άνεργοι.  Αλήθεια,  δεν  αντιλαμβάνονται  ότι  για  να

χρησιμοποιηθούν οι επιταγές χρειάζεται να διαθέτουν επιπλέον χρήματα για μεταφορικά, διατροφή

και άλλα έξοδα; 

Τα ίδια ακριβώς έχουν εφαρμόσει και για το πρόγραμμα του κοινωνικού τουρισμού των

συνταξιούχων των ελεύθερων επαγγελματιών του ΟΑΕΕ. Παρότι η παρακράτηση του 1 € για τον

κοινωνικό τουρισμό συνταξιούχων ΟΑΕΕ ίσχυε από το 2010, σύμφωνα με την παρ.5, άρθ.69,  Ν.

3863/2010,  ξεκίνησαν  την  υλοποίηση  του  εν  λόγω  προγράμματος  δώδεκα  χρόνια  μετά,  τον

Αύγουστο του 2022 ενώ εκείνη την χρονιά χορηγήθηκαν μόλις 8.067 επιταγές από το σύνολο των

25.000 συνολικού προϋπολογισμού 3 εκ. €.

Φυσικό  είναι  να  μην  ενημερώνει  η  Δ.ΥΠ.Α.  για  το  σύνολο  των  επιταγών  που  δεν

ενεργοποιήθηκαν  κάθε  χρονιά  αφού  δεν  συμφέρει  να  μάθουν  οι  δικαιούχοι,  αλλά  αντιθέτως

συνεχίζει να καυχιέται για το πόσοι πολλοί πήγαν τις διακοπές τους με τον κοινωνικό τουρισμό.

Προφανώς δεν έχουν αντιληφθεί ότι ολοένα και περισσότερα οικονομικά και κοινωνικά στρώματα

της κοινωνίας μας κάθε χρόνο φτωχοποιούνται ψάχνοντας ένα κουπόνι, μπας και καταφέρουν να

φύγουν για 5-6 ημέρες διακοπών.

Επιμένουν να στοχοποιούν τους φτωχούς και  τους ανέργους ενώ τα ξενοδοχεία  και  τις

ακτοπλοϊκές επιχορηγούνται αφειδώς ακόμα και όσες επιχειρήσεις κερδοσκοπούν και δεν τηρούν

τους όρους της σύμβασης. Δεν χορηγούν εκπτώσεις για τα έξοδα μετακίνησης οδικώς ούτε καν στα

ΚΤΕΛ παρότι  η  συντριπτική  πλειοψηφία των τουριστών επιλέγει  προορισμούς που συνδέονται

οδικώς  με  τα  αστικά  κέντρα  ενώ  αρνούνται  να  προχωρήσουν  σε  ουσιαστικούς  ελέγχους  στα

ενοικιαζόμενα και ξενοδοχεία κατασκευάζοντας μια ηλεκτρονική πλατφόρμα για να δηλώνουν όσα

δωμάτια  χορηγούνται  στους  κοινωνικούς  τουρίστες  και  να  διασταυρώνονται  οι  έλεγχοι

επιβεβαιώνοντας ότι τηρούν τους προβλεπόμενους όρους της Δημόσιας Πρόσκλησης.

Αντιθέτως  όμως  κυνηγούν  όσους  δικαιούχους  ενεργοποιήσουν  μόνο  την  έκπτωση  των

ακτοπλοϊκών  καταλογίζοντας  τα  λίγα  ποσά  των  εκπτώσεων  αφού  σχετική  οδηγία  προς  τις

Υπηρεσίες εστάλη με τη λίστα των δικαιούχων για το πρόγραμμα του 2021.



Δεν δίνουν την δυνατότητα για την τμηματική ενεργοποίηση της επιταγής παρότι είναι σε

ηλεκτρονική μορφή με αποτέλεσμα αν κάποιος δικαιούχος βρει δωμάτιο για π.χ 3 ημέρες να χάνει

την επιδότηση των υπολοίπων τριών.  Έχουν αποκλείσει  χιλιάδες συνταξιούχους του τ.ΙΚΑ από

κάθε  λογής  παροχή  κοινωνικού  τουρισμού,  ακόμα  και  όσους  λαμβάνουν  την  βασική  σύνταξη,

παρότι έχουν πληρώσει τις εισφορές τους,  αποκλείοντας τους από την τόσο σημαντική γι ΄αυτούς

ενίσχυση.

Αλλά εξίσου σημαντικό είναι και ο χρόνος που υποδέχεται η Δ.ΥΠ.Α τις αιτήσεις συμμετοχής

δίνοντας λίγες ημέρες προθεσμία αναγκάζοντας τους πολίτες να πληρώνουν τα λογιστικά γραφεία

και  καταλήγοντας να εκδίδουν κάθε χρονιά τα αποτελέσματα,  2-3 ημέρες πριν την έναρξη του

προγράμματος,  στα τέλη Ιουνίου  και  Ιουλίου με αποτέλεσμα να είναι  σχεδόν αδύνατο να βρει

κανείς διαθέσιμο δωμάτιο τους καλοκαιρινούς μήνες παρότι γνωρίζουν ότι πολλοί εργαζόμενοι είναι

υποχρεωμένοι  να λάβουν άδεια εργασίας μόνο τον Αύγουστο εξαιτίας της φύσης της εργασίας

τους.  

Στο τέλος, οι υπάλληλοι της Δ.ΥΠ.Α. πληρώνουν και αυτοί το μάρμαρο, δεν μπορούν να

πάρουν τις άδειες τους τον Ιούνιο και Ιούλιο αφού παράλληλα με τον κοινωνικό τουρισμό τρέχουν

και τα επιδόματα ανεργίας των αναπληρωτών εκπαιδευτικών κ.α


